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Warszawa, 25 marca 2026 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 15906
Znak sprawy: DD2.054.5.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15906 Pana Posła Janusza Kowalskiego w sprawie 
możliwości zaliczenia do kosztów uzyskania przychodów wydatków na okulary 
korekcyjne wykorzystywane w działalności gospodarczej, uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Wydatki na nabycie okularów korekcyjnych są oceniane pod kątem możliwości 
zaliczenia do kosztów uzyskania przychodów prowadzonej działalności 
gospodarczej, na podstawie ogólnej zasady wyrażonej w art. 22 ust. 1 ustawy PIT1. 
Zgodnie z tą zasadą kosztami uzyskania przychodów są koszty poniesione w celu 
osiągnięcia przychodów lub zachowania albo zabezpieczenia źródła przychodów, 
z wyjątkiem kosztów wymienionych w art. 23.

Z ogólnej zasady zawartej w art. 22 ust. 1 ustawy PIT wynika, że wydatek poniesiony 
przez podatnika może być brany pod uwagę przy ustalaniu dochodu do 
opodatkowania jedynie wówczas, gdy służy osiągnięciu przychodów, czyli istnieje 
związek przyczynowy pomiędzy kosztem, a możliwością uzyskania przychodów, 
rozumianą również jako zachowanie albo zabezpieczenie źródła przychodów. 
Jednocześnie wydatek ten nie może występować w katalogu wydatków 
niestanowiących kosztów podatkowych, określonych w art. 23 ustawy PIT. 
Kosztami uzyskania przychodów są zatem wszelkie racjonalne i gospodarczo 
uzasadnione wydatki związane z prowadzoną działalnością gospodarczą, których 
celem jest osiągnięcie, zabezpieczenie albo zachowanie źródła przychodów. 
Poniesione wydatki nie mogą mieć również charakteru osobistego. 

Bezpośrednim celem, jaki jest związany z ponoszeniem wydatku na nabycie 
okularów korekcyjnych, jest korekcja wady wzroku osoby prowadzącej działalność 
gospodarczą, a nie osiągnięcie przychodów z pozarolniczej działalności 
gospodarczej.

1 Ustawa z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz.U. z 2025, poz. 163, z późn. zm.).
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Wydatek poniesiony na nabycie okularów korekcyjnych, które mogą być 
wykorzystywane przy różnych okazjach, a nie wyłącznie w celu prowadzonej 
działalności gospodarczej, ma charakter osobisty.

Ponadto uprzejmie informuję, że interpretacje indywidualne Dyrektora KIS, w tym 
również wydane w sprawach dotyczących zaliczenia do kosztów uzyskania 
przychodów wydatków na okulary korekcyjne przez osoby prowadzące działalność 
gospodarczą, są publikowane w ogólnodostępnym Systemie Informacji Celno-
Skarbowej EUREKA (https://eureka.mf.gov.pl/). System ten posiada wyszukiwarkę, 
dzięki której możliwe jest wyszukanie interpretacji indywidualnych wydanych w 
danym okresie, w określonym zakresie.

Końcowo uprzejmie informuję, że Ministerstwo Finansów nie planuje podjęcia 
działań w kierunku postulowanym w interpelacji, tj. w zakresie doprecyzowania 
zasad kwalifikowania na gruncie podatku PIT, wydatków ponoszonych przez osoby 
prowadzące działalność gospodarczą na zakup okularów korekcyjnych 
wykorzystywanych podczas wykonywania obowiązków zawodowych, 
w szczególności w sytuacji gdy charakter działalności wymaga wielogodzinnej pracy 
przy monitorze ekranowym.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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